

Διαψεύδουν «επεισόδιο» ο υπουργός Δικαιοσύνης και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου

Οργισμένος ο κ. Γιαννόπουλος για φήμες περί παραιτήσεώς του



Ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. Ευ. Γιαννόπουλος, διέψευσε ότι υπαινιχθηκε έστω και τη λέξη «παράτηση».

Απέλασε με παραίτηση από την κυβέρνηση ή όλα ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. Ευ. Γιαννόπουλος χτες, έπειτα από έντονο διαψευισμό που είχε με τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκ. Κοσμίδη. Κατά τον υπουργό, ο οποίος διέψευσε ότι υπαινιχθηκε έστω και τη λέξη «παράτηση», δεν συνέβη τίποτα. Μάλιστα, ο κ. Γιαννόπουλος στεντορεία τη φωνή «υποσχόταν» ότι όποιος δημοσιογράφος ή όποιο μέσον μεταδώσει η γράψει ότι δήθεν είσοισε την απειλή παραιτήσεως, θα έχει να αντιμετωπίσει τον πέλεκο της Δικαιοσύνης για διακίνηση ψευδών ειδήσεων.

Πριν από ένα μήνα ο κ. Γιαννόπουλος τόνιζε ότι η ψήφιση μιας τροπολογίας που ικανοποιεί απήματα συνδικαλιστικών φροσών ή κοινωνικών ομάδων δεν αποτελεί ρουσφέτι αλλά «θεραπεία αδικίας». Χτες έντονες φήμες ήθελαν διαφωνώντα με την άποψη του αυτή τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Κοσμίδη. Οι φήμες επιμένουν ότι έξωσασε έντονο ενδοκυβερνητικό επεισόδιο μεταξύ τους και ότι δήθεν εκτυλίχθηκε έντονο παρασκήνιο ώσπου να ξεπεραστεί. Από την πλευρά του, ο κ. Γιαννόπουλος ομιλεί εντόνια για δήθεν διαφωνία, για δήθεν απειλή εκ μέρους του να παρατηθεί.

Σύμφωνα με ασφαλήστες βουλεύτιν, ο κ. Κοσμίδης φέρται ότι ζήτησε χτες από τον υπουργό στους διαδρόμους της Βουλής να αποσύρει μια δέσμη τροπολογιών επειδή προηγουμένως δεν είχε ενημερώσει την

κυβέρνηση. Ο υπουργός, σύμφωνα πάντα με τους ψιθυριστές της Βουλής, απάντησε με ερώτηση: «θέλεις την παραιτήσή μου γραπτή ή προφορική». Πάντως, όπως επέμεναν οι έντονες φήμες που διέρρεαν από βουλευτές, ο υπουργός φέρεται ότι κατάφερε να πάρει τη συγκεκριμένη απάντηση της κυβέρνησης για να ψηφιστούν από τη Βουλή. Οι φερόμενοι ως πρωταγωνιστές του δήθεν ούτυπου εισοσδίου πάντως διέψευσαν ότι συνέβη οτιδήποτε - με ξεχωριστές δηλώσεις τους.

Ο κ. Γιαννόπουλος προσήλθε χτες στη Βουλή για να υποστηρίξει το νομοσχέδιό του για

την εμπορική διαίτησία, διανέμοντας όμως και μια σειρά τροπολογιών τις οποίες μάλιστα επιχείρησε αρχικά να αποκρύψει από τους δημοσιογράφους. Αντί να διανεμηθούν στην αρχή της συνεδρίασης, οι τροπολογίες διανεμήθηκαν μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου επί της αρχάς του, και αφού κλήθηκαν να αποχωρήσουν οι εκαρδωσιοί του Υπουργού για να αρχίσει η κατ'άρθρον συζήτηση που διεξάγεται κλεισμένων των θυρών. Λίγο προτού ψηφιστούν τα άρθρα όμως οι φήμες που κυκλοφόρησαν λένε ότι κύπησε το τηλέφωνο του προεδρεύοντος στην επιτροπή Δημόσιας Δι-

κλής κ. Η. Παπαλία και κλήθηκε ο κ. Γιαννόπουλος να μεταβεί άμέσως στο γραφείο του κ. Κοσμίδη. Σύμφωνα με τις ίδιες φήμες (οι οποίες ωστόσο μεταφέρονταν ως πληροφορίες από κυβερνητικούς παράγοντες που είχαν εμπλακεί στον χειρισμό της υπόθεσης), ο κ. Κοσμίδης επισήμανε στον κ. Γιαννόπουλο ότι για τις επίμαχες τροπολογίες δεν ενημερώθηκε ο ίδιος ούτε ο νομικός σύμβουλος του Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπαδημητρίου, ζήτηντας ταυτόχρονα να τις αποσύρει και να τις επανακαταθέσει σε άλλο νομοσχέδιο. Αδιαμφισβήτητο πάντως είναι το γεγονός ότι προέκυψε αδιέξοδο, με αποτέλεσμα ο κ. Παπαλιάς, κατόπιν εντολής, να διακόψει τις εργασίες της

επιτροπής οι οποίες θα επαναληφθούν την προσεχή Τρίτη.

Ο ίδιος ο κ. Γιαννόπουλος πάντως δώλωσε σε δημοσιογράφους μετά το τέλος της συνεδρίασης ότι κανείς δεν του ζήτησε να αποσύρει τις τροπολογίες και ότι όλα οφείλονται σε μια παρεξήγηση και σε λάθος συνεννόηση μεταξύ του κ. Παπαλιά και του κ. Κοσμίδη.

Ταυτόχρονα, ο κ. Κοσμίδης σημείωσε ότι έχει εντολή από τον Πρωθυπουργό να ελέγχει όλες τις τροπολογίες και αυτό έκανε και με τις τροπολογίες του κ. Γιαννόπουλου, οι οποίες όμως τελικώς δεν συζητήθηκαν χτες αλλά θα συζητηθούν κανονικά την Τρίτη.

Λέγεται πάντως ότι ο όλος θόρυβος και η πληροφόρηση (ή παραπληροφόρηση) προς τους ανθρώπους του Υπουργού δήθεν επεισδίου προκλήθηκαν από βουλευτές του Πασόκ οι οποίοι παραπονέθηκαν στον κ. Κοσμίδη ότι ο υπουργός Δικαιοσύνης θεσμοθετεί ευεργετικές διατάξεις για κάποιους ανώτατους δικαστικούς που διατηρούν σπενούς δεσμούς με τη Νέα Δημοκρατία. Οι απάνσεις αυτές τέθηκαν υπόψη του κ. Γιαννόπουλου, ο οποίος όμως απάντησε ότι έχει υποσχεθεί τις διατάξεις αυτές στους δικαστικούς και τους δικηγόρους εν όψει των επηρεχόμενων αρχαιορρειών τους, προσθέτοντας ότι θα εμψυχήσει να έχουν υπόψηφρησει από τον Ιούλιο.

Ρεπορτάζ Β. ΧΙΣΤΙΣ

Ρεπορτάζ ΙΩΑΝΝΑ ΜΑΝΑΦΟΥ

Νομοσχέδιο για εξώσεις, τοκογλυφία και δικές

Τελικά, πρόκειται για ένα «μίνι» νομοσχέδιο επί παντός επισπαστού. Οι ρυθμίσεις, που κατέθεσε το υπουργείο Δικαιοσύνης με τη μορφή τροπολογιών στη Βουλή, σημαντικές και ενδιαφέρουσες μάς αφορούν. Δίδουν λύσεις σε καθημερινά προβλήματα όσων φθάνουν στη Δικαιοσύνη και καλύπτουν ένα ευρύτατο φάσμα της νομοθεσίας μας αλλά και της δικαιοτηριακής μας πρακτικής. Ας δούμε όμως τι κινούργιο φέρνουν και τι ορίζουν στο εξής:

- Οι εμπλεκόμενοι σε τοκογλυφικές συναλλαγές που έπιερκνούν τα 5 εκατ. δραχμές, θα αντιμετωπίζονται τον πέλεκο του νομίου. Θα δικάζονται σε βαθμό κακούργου και θα κινδυνεύουν άμεσα να διαβληθούν τα κατώρη του Κορυθαλλού.
- Οι ιδιοκτήτες που έχουν αξιώσεις από χρωστούμενα ενσικια και άλλες απαιτήσεις κατά των ενσικιαστών τους (κοινό-

χρηστα και λοιπά) για τους οποίους επιθυμούν να κινηθεί η διαδικασία της εξώσεως, δεν χρειάζεται στο εξής να εμπλέκονται σε απέρμοιους δικαστικούς αγώνες. Μια αγωγή για όλα (έξωση, ενσικια, κοινόχρηστα και ό,τι άλλο), που θα δικάζεται με την ταχίστη διαδικασία της ειδικής εξωστικής διαδικασίας, θα αρκεί.

- Όσοι ζήτην ασφαλίστικά μέτρα για οποιοδήποτε θέμα και θέλουν να ρυθμιστεί προσωρινά η διαφορά τους, ώσπου να εκδοθεί η απόφαση, με προσωρινή διαταγή του δικαστή, θα πληρώνουν. Ποσό εγγυοδοσίας θα επιβάλει το δικαστήριο (και ορισμένες φορές υπεπάγγελα) σε εκείνον που ζητά τη προσωρινή διαταγή.
- Για την ταχύτερη διεξαγωγή των δικών στο Εφετείο, ως πρόεδροι σε σημαντι-

κές υποθέσεις (κακούργηματα) θα δικάζουν και οι πρόεδροι εφετιών. (ως τώρα δικάζαν μόνον οι αρχαιότεροι εφετές). Στο εξής και οι πρόεδροι εφετιών θα μπαίνουν στην κληρωτία και θα προεδρεύουν των ποινικών δικαστηρίων.

- Μόνο πρόεδροι πρωτοδικών, οι οποίοι κατά τεκμήριο είναι πιο έμπειροι, θα δικάζουν υποθέσεις ασφαλιστικών μέτρων και τούτο γιατί οι αποφάσεις αυτές δεν αναστένονται και η εμπειρία διασφαλίζει την ορθή δικαστική κρίση.
- Αυξάνονται κατά μία οι θέσεις των αντιπροέδρων στον Αρειο Πάγο (η πλήρωση της νέας αυτής θέσεως θα γίνει από το Υπουργικό Συμβούλιο τον Σεπτέμβριο) καθώς και οι θέσεις των προέδρων εφετιών, εφετιών, εισαγγελέων εφετιών και αντεισαγγελέων εφετιών.

Ανάλογες αυξήσεις θέσεων δίδονται και στα διοικητικά δικαστήρια με στόχο βεβαίως την επιτάχυνση και την καλύτερη λειτουργία της δικαιοσύνης.

- Επιτρέπεται η πρόσληψη, δίχως την τήρηση των περιοριστικών προσηφθεσιών της ισχύουσας νομοθεσίας, δικηγόρων με ειδικές ανάγκες από τους δήμους και ρυθμίζονται θέματα προαλληφίων για το Κέντρο Αισθησιμότητας Τυφλών καθώς και άλλα επιμμερους θέματα αρμοδιότητας του υπουργείου Δικαιοσύνης.
- Τέλος, αναπέλλεται και πάλι ο θεσμός της εξωδικαστικής επίλυσης των ιδιωτικών διαφορών και η εφαρμογή του φρενιού της θα αρχίσει σε ένα χρόνο.
- Όλες αυτές οι ρυθμίσεις θα εισαχθούν τελικώς χτες δόθηκε αναβολή την προσεχή Τρίτη προς σύζησηση και υπό τη μορφή διατάξεων και όχι τροπολογιών.